
БЕРНУЛИЈЕВА ЈЕДНАЧИНА 
 

Ову једначину је формулисао швајцарски математичар и физичар Данијел Бернули (слика) 1738. Године, по кме је и добила назив. 

 
Ова једначина представља закон одржања енергије примењен на кретање флуида. 
Посматрајмо идеалан флуид који се креће кроз струјну цев произвољног облика, како је то приказано на доњој слици. 

 



Уочимо два попречна пресека струјне цеви, S1 и S2. Под дејством сила притиска, у интервалу времена ∆t, флуид се у односу на пресек S1 помери за растојање ∆x1 а у односу на пресек  S2  за растојање ∆x2. На први пресек делује сила притиска F1 = p1· S1 у смеру кретања флуида и врши позитиван рад (спољни притисак са леве стране), а у односу на други пресек делује сила F2 = p2· S2 у супротном смеру од смера кретања флуида (спољни притисак са десне стране) и љен рад је негативан. 
А = F1·∆x1 - F2·∆x2 =  p1· S1·∆x1 - p2· S2·∆x2 
Пошто је флуид нестишљив, кроз сваки попречни пресек струјне цеви у истом интервалу времена притећи ће иста  запремина ∆V: 
∆V = S1·∆x1 = S2·∆x2 (јер цев има облик ваљка) 
А = (p1 -  p2)· ∆V 
На основу закона одржања енергије, рад који врше спољне силе (силе притиска) једнак је промени укупне механичке енергије: 
А = ∆E = (p1 -  p2)· ∆V (*) 
Флуид има кинетичку енергију јер се креће и потенцијалну јер се налази у гравитационом пољу Земље. 

 
Енергија флуида масе ∆m = ρ·∆V који прође кроз пресек S1 једнак је : 
E1 = 1⁄2·∆m·v12 + ·∆m·g·h1 
Док је енергија флуида који протекне кроз други пресек: 
E2 = 1⁄2·∆m·v22 + ·∆m·g·h2 
Промена укупне механичке енергије флуида биће једнака разлици два последња израза: 
∆E = 1⁄2·∆m·( v22 - v12) + ∆m·g·( h2 - h1) 



Пошто је ∆m = ρ·∆V добија се израз: 
∆E = 1⁄2·∆ρ·∆V·( v22 - v12) + ·∆ρ·∆V·g·( h2 - h1) 
Заменом у последњи израз једнакости (*) добија се: 
(p1 -  p2)· ∆V = 1⁄2·∆ρ·∆V·( v22 - v12) + ·∆ρ·∆V·g·( h2 - h1) 

 

 

 


